
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 2/2018 

über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses am Donnerstag, dem 15. März 2018 im 
Sitzungszimmer des Verwaltungsgebäudes, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:57 Uhr 
 
Name Zuordnung Bemerkungen  
 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister  J 
Matthias Becker Ratsmitglied wurde vertreten durch Salfer, Jan   J 
Jürgen Junk Ratsmitglied  J 
Tahir Dogan Ausschussmitglied  J 
Michaele Schneider Ratsmitglied fehlte entschuldigt J 
Magdalena Zelder Ratsmitglied  J 
Erika Werner Ratsmitglied  J 
Ralf Dörrenbächer Ratsmitglied fehlte entschuldigt J 
Bernhard Lehnen Ausschussmitglied  J 
Adelheid Wax Ratsmitglied  J 
Harald Fau Ratsmitglied  J 
Klaus Nummer Ausschussmitglied  J 
Jan Salfer Ratsmitglied in Vertretung von Becker, Matthias   J 
 
Albert Klein Erster Beigeordneter  N 
Elfriede Marmann Beigeordnete nicht anwesend N 
Michael Wagner Beigeordneter nicht anwesend N 
 
Jan Mußweiler   V 
Michael Schmitt   V 
Patrick Barzen Schriftführer  V 
Christian Gerhardy   V 
Michaela Habscheid   V 
 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 6. März 2018 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung 
mit der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 
2018/10 vom 9. März 2018. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
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Protokoll 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

 
Es waren keine Anwohner anwesend. 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 

 
Die Mitglieder des Ausschusses nahmen von folgenden mündlichen Mitteilungen des Bürger-
meisters Kenntnis: 
 

 Die Deutschland Tour 2018 führt am 24. August 2018 durch Wittlich. Etappenziel ist hier die 
Stadt Trier. 
 

 Im Rahmen der Kinder-Uni finden wieder 3 Vorstellungen in Wittlich statt. 
 

 Information über Ausschreibung einer Ersatzbeschaffung eines Kommandowagens der 
Freiwilligen Feuerwehr Wittlich in Kooperation mit der Feuerwehr Trier. 
 

 Die neue Rektorin der Georg-Meistermann-Grundschule, Heike Markens, hat sich dem 
Schulträgerausschuss persönlich vorgestellt. 
 

 Erhalt des Klimaschutzpreises „H.ausgezeichnet“ der Energieagentur Rheinland-Pfalz für den 
Neubau der Kita St. Peter, Wengerohr. Die Einweihung der Kita ist für den 8. August 2018 
terminiert. 
 

 Information über die neuen Angebote und die kürzlich stattgefundenen Handicap-Disco des 
Hauses der Jugend Wittlich. Der Jugendkoordinator der Stadt Wittlich, Johannes Schmidt hat 
zum 30. Juni 2018 seine Stelle bei der Stadt Wittlich gekündigt. Des Weiteren wird Monika 
Schmid zum 1. Juni 2018 in die Rente eintreten. Der Vorsitzende begrüßte die neue 
Mitarbeiterin des Hauses der Jugend, Annika Wagner. Diese stellte sich vor und stand dem 
Ausschuss Rede und Antwort.  

 
 

TOP 3 Weiterentwicklung der Kinderbetreuung in der Stadt Wittlich 

 
Dem Ausschuss lagen bauplanungsrechtliche Stellungnahmen und Lagepläne der möglichen 
Standorte für einen Kindertagesstättenneubau hinsichtlich der Verfügbarkeit, Bebaubarkeit und 
Größe vor. 
 
Der Vorsitzende erläutert die Dringlichkeit der Angelegenheit. Bis zum 1. August 2018 muss ein 
entsprechender Förderantrag für die geplante Kita bei der Kreisverwaltung Bernkastel-Wittlich 
eingereicht werden. 
 
Der Ausschuss führte daraufhin eine längere sachliche und intensiv geführte Diskussion. Nach 
Abwägung aller Vor- und Nachteile der einzelnen möglichen Standorte vertrat der Ausschuss 
mehrheitlich die Auffassung, dass von den 4 aufgezeigten Standortoptionen lediglich „Vitelliusbad“ 
und „Brautweg“ einer ernsthaften Betrachtung standhalten. 
 
Die Verwaltung wird gebeten, eine Auflistung aller bestehende Kindertagesstätten und 
Kindergärten im Bereich der Stadt Wittlich (eigene und in andere Trägerschaft) mit den 
Parametern wie bebaute- und unbebaute Fläche und nutzbare Außenfläche zu ermitteln und eine 
entsprechende Sitzungsvorlage für die nächste Sitzung des Ausschusses vorzubereiten. 
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TOP 4 Änderung der Kindertagesstättenordnung für die städtischen 
Kindertagesstätten 

 
Aus der Mitte des Ausschusses werden redaktionelle Änderungen im Entwurf der 
Kindertagesstättenordnung vorgeschlagen. 
 
Beschluss: 

Dem beiliegenden geänderten Entwurf der Kindertagesstättenordnung für die städtischen 
Kindertagesstätten wird zugestimmt. 
 
Über den Beschlussvorschlag wird unter Berücksichtigung der redaktionellen Änderungen offen 
abgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x  
 
 

TOP 5 Abschluss einer Sach- und Personalkostenvereinbarung mit dem 
Deutschen Kinderschutzbund 

 
Das Ausschussmitglied Magdalena Zelder nimmt wegen des Vorliegens von Ausschließungs-
gründen gem. § 22 GemO nicht an der Beratung und an der Beschlussfassung teil. 
 
Beschluss: 

Der beiliegenden Sach- und Personalkostenvereinbarung mit dem Deutschen Kinderschutzbund 
wird zugestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 

 
 

TOP 6 Verschiedenes 

 

 Der Vorsitzende teilte mit, dass die Beach-Party in diesem Jahr unter dem Namen „Beatville 
Festival“ an 2 Tagen auf dem Veranstaltungsgelände der Firma Bungert in der Röntgenstraße 
stattfinden soll. 
 

 Aus der Mitte des Ausschusses wurde mitgeteilt, dass die Fläche unter der Autobahnbrücke 
bei der Römischen Villa in letzter Zeit vermehrt als Abstellfläche für Anhänger genutzt würde. 
 

 Ausschussmitglied Tahir Dogan teilte mit, dass die neue islamische Gemeinde von der 
Karrstraße in den Bereich der Gutenbergstraße umzieht. Weiter teilte er mit, dass die 
Polizeiinspektion Wittlich auf Grund verschiedener bundesweiter Vorfälle, aktuell die Wittlicher 
Moscheen verstärkt bestreift. 

 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Patrick Barzen 
Schriftführer 

 

 


	Protokoll (öffentlich)

